
Comune di Trento
Trento, 3 aprile 2026

Loris Ioriatti
Lega Salvini Premier

Trento 38122
P.zza Cesare Battisti, 13
Tel. 0461233918

Al presidente del Consiglio Comunale
Silvia Zanetti

Al Sindaco del Comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione
Gravi episodi di violenza giovanile in centro
storico: urgenza di prevenzione sociale e
proposta per l’attivazione di laboratori di
educazione civica e legalità nelle scuole.
PREMESSO CHE:

- In data 2 aprile, la cronaca locale ha riportato l'ennesimo grave
episodio di violenza in pieno centro storico, speci�catamente in Via
Manci, che ha visto coinvolti otto giovani in una rissa scaturita per
futili motivi;

- Tale evento ha causato feriti lievi, richiesto l'intervento di quattro
pattuglie dei Carabinieri e dei sanitari del 118, generando forte
panico tra i passanti e gli esercenti della zona;

- L’episodio si inserisce in una preoccupante scia di eventi analoghi (si
richiamano i fatti di Piazza Dante e di Piazza Venezia), che
evidenziano una recrudescenza della microcriminalità e del disagio
giovanile nel capoluogo.

CONSIDERATO CHE:

- Il Regolamento di Polizia Urbana pone tra i suoi obiettivi primari la
tutela della sicurezza pubblica e della vivibilità urbana;
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- Si dà per assodata e non più procrastinabile la necessità di un
aumento strutturale del presidio del territorio e dei controlli da parte
della Polizia Locale nelle vie sensibili del centro, quale condizione
essenziale per garantire l'incolumità dei residenti e la tranquillità
operativa degli esercenti;

- L'approccio repressivo e di controllo, per quanto rappresenti il
presupposto imprescindibile della sicurezza urbana, necessita di
essere a�ancato da una seria strategia di prevenzione sociale che
intervenga alla radice del disagio giovanile.

RICHIAMATO CHE:

- Il Documento Unico di Programmazione (DUP) 2026-2028 del
Comune di Trento, all’obiettivo operativo Gio1.2, impegna
formalmente l’Amministrazione a collaborare con le scuole per
contrastare le situazioni di rischio e disagio della fascia giovanile;

- Lo Statuto Comunale (Art. 2) riconosce in capo al Comune il
preciso dovere di promuovere l’educazione e la formazione dei
giovani come cittadini responsabili.

Tutto ciò premesso e considerato:
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Si interroga il Sindaco e la Giunta:

1. Se l’Amministrazione, in attuazione degli obiettivi citati nel DUP,
intenda �nanziare e attivare in tempi brevi dei laboratori di
educazione civica e legalità pratica all'interno degli Istituti
scolastici del territorio comunale, volti a sensibilizzare i giovani sul
rispetto delle regole e sulla risoluzione non violenta dei con�itti;

2. Quali siano le risorse economiche esatte e i relativi capitoli di spesa
(settori Politiche Giovanili/Istruzione) che la Giunta intende
mobilitare per rendere tali interventi formativi strutturali e non
meramente episodici;

3. Se sia intenzione dell'Amministrazione avviare nell'immediato un
tavolo di co-progettazione con le dirigenze scolastiche territoriali
per de�nire contenuti, tempistiche e modalità di erogazione di tali
laboratori, garantendo così una reale ricaduta sulla popolazione
studentesca interessata.

A norma di regolamento, si chiede risposta in aula.

Gruppo Consiliare Lega Salvini Premier 

Cons. Com. Loris Ioriatti 

Cons. Com. Devid Moranduzzo                m. Devid Moranduzzo        

m. Loris Ioriatti 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 03.04.2026, ore 12.19
Firme su originale: Ioriatti (trasmissione da domicilio digitale)


